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Câu hỏi 

Nuôi cấy phôi giải quyết được vấn đế gì trong sinh đẻ ở người? 

Giải bài 1 trang 185 Sinh học lớp 11 

Trả lời 

Nuôi cấy phôi giải quyết được vấn đề vô sinh trong sinh đẻ ở người, giúp các cặp vợ chồng vô 

sinh có thể sinh con. 

Có thể em chưa biết 

Vô sinh (infertility) được định nghĩa là tình trạng vợ chồng sau một năm chung sống, quan hệ 

tình dục trung bình 2-  3 lần/tuần, không sử dụng bất kỳ biện pháp tránh thai nào mà người vợ 

vẫn chưa có thai.Có thể hiểu vô sinh là hiện tượng mất hay thiếu khả năng sinh sản xảy ra trong 

khoảng 10 - 15% các cặp nam nữ muốn có con. 

Một cặp vợ chồng gọi là vô sinh nguyên phát nếu trong tiền sử họ chưa có thai lần nào. Nhưng 

nếu trong tiền sử họ đã có ít nhất một lần mang thai, sanh sẩy hoặc phá thai kế hoạch, rồi quá 

thời hạn một năm sau đó muốn có thai mà vẫn không có thai trở lại gọi là vô sinh thứ phát. 

Vô sinh có thể là nguyên phát với người vợ hay với người chồng hay với cả chồng và vợ. Tương 

tự như vậy, vô sinh có thể là thứ phát đối với người chồng và người vợ hoặc cả hai. 

Xem thêm 

>>> Bài trước: Trả lời câu hỏi trang 184 SGK Sinh học 11 

>>> Bài tiếp theo: Bài 2 trang 185 SGK Sinh học 11 

Ngoài ra các em có thể ôn tập tổng hợp bài tập sinh học lớp 11 do Đọc tổng hợp em nhé! 
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